# 共融堂訊

本堂神父:柳學文神父2018年3月11日本堂神父:潘文線神父堂區信箱: koinoniaparish@gmail.com乙年 四旬期第四主日堂區信箱: lanyashrine@gmail.com

#### 士林天主堂

台北市士林區中正路 台北市北投區石牌路2段9

264 號 電話: 2832-4270 平日彌撒:

週一至五早上 7:00 主日彌撒:

週六:晚上7:00 週日:早上9:00 石牌天主堂 台北市北投區石牌路 2 段 90 巷 20 號

電話: 2821-4735 平日彌撒: 週一至六早上 7:00

主日彌撒: 週日:早上8:30(中文) 早上11:30(西班牙文) 晚上7:30(中文)



#### 蘭雅朝聖地

台北市士林區德行東路 202 號

電話:0970818232

平日彌撒:

週一至六早上7:00

主日彌撒: 週日早上10:00

明供聖體:每週一及週五晚上7:00

## 1. 青年四旬期避靜:

主題:2018 四旬期文告《罪惡與愛情》 時間:3月17日(六)10:00~15:00 和好聖事:14:00 地點:石牌堂

主講者:李兆雲神父

#### 2. 共融堂區傳協會開會通知:

時間:3月17日(六)09:00-12:00

地點:士林堂董文學活動中心

請士林、石牌、蘭雅的傳協理事準時出席。

### 3. 共融堂區逾越三日慶節及復活節活動時間表

堂區	時間	活動內容
主教座堂	3/29(四)10:00am	司鐸日、祝聖聖油彌撒
士林堂	3/29(四)7:00pm	主的晚餐彌撒(印尼文)
	3/30(五)3:00pm	拜苦路
	3/30(五)7:00pm	主受難日禮儀(印尼文)
	3/30(五)7:30pm	主受難日禮儀
	3/31(六)7:30pm	復活前夕
	4/1(日)10:00am	復活節主日彌撒
石牌堂	3/29(四)7:30pm	主的晚餐彌撒
	3/30(五)3:00pm	拜苦路
	3/30(五)7:30pm	主受難日禮儀
	3/31(六)7:00pm	復活前夕(印尼文)
	4/1(日)10:00am	復活節主日彌撒
蘭雅堂	3/29(四)7:30pm	主的晚餐彌撒
	3/30(五)3:00pm	拜苦路
	3/30(五)7:30pm	主受難日禮儀
	3/31(六)7:30pm	復活前夕
	4/1(日)10:00am	活動內容 司鐸日、祝聖聖油彌撒 主的晚餐彌撒(印尼文) 拜苦路 主受難日禮儀(印尼文) 主受難日禮儀 復活節主日彌撒 主的晚餐彌撒 拜苦路 主使難日禮儀 復活前夕(印尼文) 復活節主日彌撒 主的晚餐彌撒 主的晚餐彌撒

# 讀經班招生

#### a. 主日聖言讀經班:

主日聖言誦讀、分享和祈禱,即日起開始報名,歡迎教友們踴躍參加!

時間:3月14日(三)起,每週三上午10:00~11:00

地點:士林天主堂

### b. 長青讀經班:

簡易健身運動和讀經分享,即日起開始報名,歡迎長者們踴躍參加!

時間:3月17日(六)起,每週六上午9:00~10:00

地點:石牌天主堂

四旬期第四週禮儀日曆				
3/12(-)	聖張大鵬(若瑟)等殉道	自由紀念日		
3/17(六)	聖博第主教	自由紀念日		
殯葬彌撒				
士林堂	3/20(二)上午9:00	陳萬鼐弟兄		
代禱意向				

請為我們週遭身體受病痛的親友祈禱,求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵,並使他們早日獲得治癒:

们男取接交祸古的总能,业使他们十日獲付冶憑。		
士林堂	于豐仁弟兄、應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、	
	徐文秀姊妹、張子文弟兄、商淑貞姊妹、	
	康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、	
	李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、	
	周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、	
	趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、	
	趙吳玉慶姊妹	
石	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、侯昌雲姊妹、	
	張萍影姐妹、黄若瑟弟兄、張泮漁弟兄、	
牌 堂	張希良夫婦、曲謝福妹姊妹、張芝淑姊妹、	
王	陳杭璋弟兄	
蘭 雅 堂	趙明玉姐妹、欒平昇弟兄、胡迪寰弟兄、	
	李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世來弟兄、	
	謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、	
	陳嘉福弟兄、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、	
	陳石玉坤姊妹	

# 共融堂區拜苦路時間表

八個生色月日中間			
堂區	時間		
	3/16(五)7:30pm		
士林堂	3/18(日)主日彌撒後		
工作呈	3/23(五)7:30pm		
	3/30(五)3:00pm		
	3/16(五)7:30pm		
石牌堂	3/18(日)主日彌撒後		
一 石府皇 	3/23(五)7:30pm		
	3/30(五)3:00pm		
	3/16(五)7:00pm		
蘭雅堂	3/23(五)7:00pm		
	3/30(五)3:00pm		

## 四旬期第四主日

【編下三六14-16, 19-23; 弗二4-10; 若三14-21】

潘家駿神父

在傳統上我們稱這個主日為「喜樂主日」,而我們之所以喜樂,是因為天主對我們的愛。所以在本主日的若望福音裡,耶穌與尼苛德摩的對話中,我們就是親耳聽到耶穌這樣向我們表白天主對我們的愛情,祂告白說:「天主這樣愛了世人,竟賜下了祂的獨生子,使凡信祂的人不致喪亡,反而獲得永生,因為天主派遣聖子到世界上來,不是為定世人的罪,而是要世人藉著祂而得救。」

是的,天主竟如此地愛了我們,祂不在乎我們做了什麼,甚至在我們仍處於不忠信的情況下,處處與祂為敵,因過犯而陷於萬劫不復的死亡中的時候,祂就已經愛了我們,並且不斷地賜給我們豐沛的恩寵和憐憫,藉著聖洗聖事而讓我們的生命得以結合於耶穌的生命中,與祂一起死亡,一起復活,甚且讓我們經驗到了與祂一起升天的榮耀。

天主對我們如此義無反顧、毫無條件的愛情,讓 我想起了一則在網路上看到的、發生在醫院裡的故事, 這個故事是這樣說的:在一個繁忙的大清早,醫院裡 來了一個八十多歲的老先生,要求要拆除大姆指傷口 的縫線。他請醫生動作快一點,因為九點鐘他還有個 約會要赴。醫生問他說:「您還要去看另一位醫生嗎?」 他說:「沒有,我要趕去療養院與妻子一起吃早餐。」 這位醫生知道他的妻子已經罹患失智症多年,於是又 問他說:「如果您稍晚一點到,她會擔心,是嗎?」 先生平靜地回答說:「事實上,已經五年了,她已經 忘了我是誰。」醫生吃了一驚,問道:「即使她不知 道您是誰,您仍然每天早晨去陪她吃早餐啊?」老先 生微笑著說:「是的,她不知道我是誰,但我知道她 是誰啊!」

「即使她不知道我是誰,但我知道她是誰啊!」這就是天主愛我們的方式,愛得如此無怨無悔!而天主給予我們最寶貴的愛的禮物,就是毫無條件地透過祂的聖子耶穌基督,把自己給了我們。這種全然接受我們的現況,即使是在我們對祂已經忘了恩、負了義,但卻仍然無條件包容的愛情,正是愛情實踐的至高境界。是的,天主如此地愛了我們,這愛超越了人類所能想像的任何情感形式,而且不求回報。無論我們做過甚麼事,這份愛也不會離開我們,而我們也不用做任何事來換取它,我們更無需證明自己有資格得到它天主這種全方位接納我們的愛,不是因為別的,只因

為祂在絕對的自由中決定愛了我們。

因為天主的愛是無條件、無限度的愛,只有這愛才能彌補我們人那有條件、有限度的愛,也只有依靠這愛才能使我們走出黑暗,而進入光明裡。在這光明的輻照、充電下,我們才有足夠的生命能量能夠不再彼此敵對,而是互相寬恕;不再彼此咒罵,而是彼此 也紮傷口;不再令對方氣餒,而是互相鼓勵;不再使人絕望,而是彼此帶來希望;不再冷漠相向,而是互相擁抱;不再互相攻擊,而是彼此道謝;不再彼此詆毀,而是彼此相稱許。

感謝天主!祂讓我們透過聖洗聖事,而具體地領受了天主的愛,並讓我們的生命連結到天主的生命中,好使我們的生命充滿光明的能量,為能實踐我們所領受的愛,把耶穌的具體面貌生活出來,成為名符其實的基督徒。作為一名基督徒,我們不只是每個主日,甚至每一天到教堂參加彌撒就夠了,我們更是要在日常生活中,在別人的需要上看見自己愛的責任和使命。因為耶穌為了我們,祂已經獻上了祂自己的生命,而祂也邀請我們獻上自己的生命給天主。

就讓我們彼此勉勵,從今天開始,少花一點時間 處處只為自己著想,但多花一點時間用愛的生命見證 向人大聲宣告說:「天主愛了世界。」